

2013年中国资本市场年终报道

漫步华尔街

之【中国大妈】

□记者 宋锋辉

最近，“中国大妈”抢金的新闻又付诸报端。“大妈”或许无心置身江湖，但是江湖上已有了“大妈”的传说。

2013年，有这样一群“金融大鳄”：他们在黄金暴跌时杀入，横扫香港与内地的金店，与华尔街“对战”，成为一支影响黄金价格的主力军。他们就是“中国大妈”。著名的《华尔街日报》因此专门造了一个单词“Dama”。其实，抢购黄金的现象不是只出现在中国，在土耳其、印度、美国等国家，也都出现过黄金抢购潮，只是在中国格外引人注目。参与黄金抢购的

也不只是女士，只是女士抢购黄金往往蜂拥在一起，因而会备受关注。因此，“中国大妈”成了典型中的典型。

“中国大妈”抢购黄金，折射出的是投资的饥渴和对财富的渴望。几年来，黄金价格持续上涨，加上自古以来黄金就是硬通货，激发了人们对黄金的渴求和崇拜。再者，国内近年来股市“跌跌”不休，房地产价格处于高位又遭遇调控，投资渠道受限。以上种种因素，使得人们急需为有逐利本性的货币找到投资标的。正在此时，国际金价暴跌，“中国大妈”们看到了抄底的良机。现如今，金价在今年暴跌近30%，“中国大妈”却被深度套牢。

事实上，“大妈”们为货币寻找的突破口并不局限于黄金，海外房产、红木、翡翠、比特币……都是“大妈”猎杀的对象。

2013年，“中国大妈”在投资市场上演了怎样的精彩？

2014年，“中国大妈”又将带着货币去哪儿？

本期《财富周刊》带您一探究竟。



精彩导读

工行信用卡分期付款
起点低 期数多 手续简
还款方便 自由展期

工行洛阳分行协办 电话：63336932

绘制 闵敏

金贵典当 邀您开启财富之旅